
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*we od poniedziałku do soboty  
rano o godz. 7.00, 

*w poniedziałek i od wtorku do soboty 
wieczór o godz. 17.00. 
*w sobotę nowenna  
rano o godz. 7.00  

*Wola Niżna:  
*wtorek Msza św. odpustowa ku czci 

św. Mikołaja o godz. 17.00  
i w piątek 16.00 

*Siostry: godz. 7.00. 
************* 

Niepokalane Poczęcie NMP 
Termin „Niepokalane Poczęcie” jest dla wielu 
prawdziwą łamigłówką. Nie wszyscy wiedzą 
o co w nim naprawdę cho-
dzi. Wielu słysząc słowo 
„poczęcie” z automatu myśli o 
Jezusie, którego ponowną rocz-
nicę przyjścia na świat ludzkość 
będzie wspominać za kilka dni. 
Niepokalane Poczęcie Najświęt-
szej Maryi Panny jest jednym z 
dogmatów wiary. Ogłosił go 
uroczyście 8 grudnia 1854 r. 
bullą papież Pius IX. Papież pi-
sał tak: „Ogłaszamy, orzeka-
my i określamy, że nauka, 
która utrzymuje, iż Naj-
świętsza Maryja Panna od 
pierwszej chwili swego po-
częcia - mocą szczególnej 
łaski i przywileju wszechmocnego Bo-
ga, mocą przewidzianych zasług Jezusa 
Chrystusa, Zbawiciela rodzaju ludzkie-
go - została zachowana nietknięta od 
wszelkiej zmazy grzechu pierworodne-
go, jest prawdą przez Boga objawioną i 
dlatego wszyscy wierni powinni w nią 
wytrwale i bez wahania wierzyć”. 
Jeśli słowa papieża wydają się zbyt skompli-
kowane, wyjaśniamy, że Kościół uczy, iż 
Maryja – od samego momentu swojego po-

częcia w łonie swojej matki – została zacho-
wana nie tylko od wszelkiego grzechu, które-
go mogłaby się dopuścić żyjąc na ziemi, ale 
również od dziedziczonego przez nas wszyst-
kich grzechu pierworodnego. 
Pan Bóg, ze względu na rolę Maryi, która w 
swojej wolności zgodziła się na poczęcie 
Syna Bożego, uchronił ją przed grzesznością. 
Krótko mówiąc, Maryja była więc poczęta w 
łasce uświęcającej. To znaczy, że była wolna 
od wszelkich konsekwencji wynikających z 
grzechu pierworodnego (np. śmierci - stąd w 
Kościele obchodzimy uroczystość Jej Wnie-
bowzięcia, a nie śmierci). 
Historia dogmatu o Niepokalanym Poczęciu 
jest bardzo długa. Już od pierwszych wieków 
chrześcijaństwa liczni teologowie i pisarze 
wskazywali na szczególną rolę i szczególne 
wybranie Maryi spośród wszystkich ludzi. 

Ojcowie Kościoła nieraz nazywali 
Ją czystą, bez skazy, niewinną. W 
VII wieku w Kościele greckim, a w 
VIII w. w Kościele łacińskim usta-
nowiono święto Poczęcia Maryi. 
Późniejsi teologowie, szczególnie 
św. Bernard i św. Tomasz z Akwi-
nu zakwestionowali wiarę w Nie-
pokalane Poczęcie Maryi, ponieważ 
- według nich - przeczyłoby to 
dwóm innym dogmatom: po-
wszechności grzechu pierworodne-
go oraz konieczności powszechne-
go odkupienia wszystkich ludzi, a 
więc także i Maryi. Ten problem 
rozwikłał w XIII w. Jan Duns 
Szkot, który wskazał, że uchronie-

nie Bożej Rodzicielki od grzechu pierworod-
nego dokonało się już mocą odkupieńczego 
zwycięstwa Chrystusa. W 1477 papież Syk-
stus IV ustanowił w Rzymie święto Poczęcia 
Niepokalanej, które od czasów Piusa V  za-
częto obchodzić w całym Kościele. 
**************************** 
Święty Mikołaj 
Mikołaj urodził się w Patras w Grecji ok. 270 
r. Był jedynym dzieckiem zamożnych rodzi-
ców, uproszonym ich gorącymi modłami. Od 
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młodości wyróżniał się nie tylko pobożno-
ścią, ale także wrażliwością na niedolę bliź-
nich. Po śmierci rodziców swoim znacznym 
majątkiem chętnie dzielił się z potrzebujący-
mi. Miał ułatwić zamążpójście trzem córkom 
zubożałego szlachcica, podrzucając im skry-
cie pieniądze. O tym wydarzeniu wspomina 
Dante w "Boskiej komedii". Wybrany na bi-
skupa miasta Miry (obecnie Demre w połu-
dniowej Turcji), podbił sobie serca wiernych 
nie tylko gorliwością pasterską, ale także 
troskliwością o ich potrzeby materialne. Cu-
da, które czynił, przysparzały mu jeszcze 
większej chwały. Kiedy cesarz Konstantyn I 
Wielki skazał trzech młodzieńców z Miry na 
karę śmierci za jakieś wykroczenie, niepro-
porcjonalne do aż tak surowego 
wyroku, św. Mikołaj udał się 
osobiście do Konstantynopola, 
by uprosić dla swoich wiernych 
ułaskawienie. 
Kiedy indziej miał swoją modli-
twą uratować rybaków od nie-
chybnego utonięcia w czasie 
gwałtownej burzy. Dlatego od-
biera cześć również jako patron 
marynarzy i rybaków. W czasie 
zarazy, jaka nawiedziła jego 
strony, usługiwał zarażonym z 
narażeniem własnego życia. 
Podanie głosi, że wskrzesił 
trzech ludzi, zamordowanych w 
złości przez hotelarza za to, że 
nie mogli mu zapłacić należności. Św. Grze-
gorz I Wielki w żywocie Mikołaja podaje, że 
w czasie prześladowania, jakie wybuchło za 
cesarzy Dioklecjana i Maksymiana (pocz. 
wieku IV), Święty został uwięziony. Uwolnił 
go dopiero edykt mediolański w roku 313. 
Biskup Mikołaj uczestniczył także w pierw-
szym soborze powszechnym w Nicei (325), 
na którym potępione zostały przez biskupów 
błędy Ariusza (kwestionującego równość i 
jedność Osób Trójcy Świętej). 
Po długich latach błogosławionych rządów 
Mikołaj odszedł po nagrodę do Pana 6 grud-
nia (stało się to między rokiem 345 a 352). 
Jego ciało zostało pochowane ze czcią w 
Mirze, gdzie przetrwało do roku 1087. Dnia 9 
maja 1087 roku zostało przewiezione do 
włoskiego miasta Bari. 29 września 1089 
roku uroczyście poświęcił jego grobowiec w 
bazylice wystawionej ku jego czci papież bł. 
Urban II. 
Najstarsze ślady kultu św. Mikołaja napoty-
kamy w wieku VI, kiedy to cesarz Justynian 
wystawił mu w Konstantynopolu jedną z 
najwspanialszych bazylik. Cesarz Bazyli Ma-

cedończyk (w. VII) w samym pałacu cesar-
skim wystawił kaplicę ku czci Świętego. Do 
Miry udawały się liczne pielgrzymki. W Rzy-
mie św. Mikołaj miał dwie świątynie, wysta-
wione już w wieku IX. Papież św. Mikołaj I 
Wielki (858-867) ufundował ku czci swojego 
patrona na Lateranie osobną kaplicę. Z cza-
sem liczba kościołów św. Mikołaja w Rzymie 
doszła do kilkunastu. W całym chrześcijań-
skim świecie św. Mikołaj miał tak wiele świą-
tyń, że pewien pisarz średniowieczny pisze: 
"Gdybym miał tysiąc ust i tysiąc języków, nie 
byłbym zdolny zliczyć wszystkich kościołów, 
wzniesionych ku jego czci". W XIII wieku 
pojawił się zwyczaj rozdawania w szkołach 
pod patronatem św. Mikołaja stypendiów i 

zapomóg. 
O popularności św. Mikołaja 
jeszcze dzisiaj świadczy piękny 
zwyczaj przebierania się ludzi 
za św. Mikołaja i rozdawanie 
dzieciom prezentów. Podobi-
znę Świętego opublikowano na 
znaczkach pocztowych w wielu 
krajach. Postać św. Mikołaja 
uwieczniło wielu malarzy i 
rzeźbiarzy. Wśród nich wypada 
wymienić Agnolo Gaddiego, 
Arnolda Dreyrsa, Jana da Cre-
ma, G. B. Tiepolo, Tycjana itd. 
Najstarszy wizerunek św. Mi-
kołaja (z VI w.) można oglądać 
w jednym z kościołów Bejrutu. 

W Polsce kult św. Mikołaja był kiedyś bardzo 
popularny. Jeszcze dzisiaj pod jego wezwa-
niem jest aż 327 kościołów w naszej Ojczyź-
nie. Po św. Janie Chrzcicielu, a przed św. 
Piotrem i Pawłem najpopularniejszy jest św. 
Mikołaj. Do najokazalszych należą kościoły w 
Gdańsku i w Elblągu. Ołtarzy Mikołaj posiada 
znacznie więcej, a figur i obrazów ponad 
tysiąc. Zaliczany był do Czternastu Orędow-
ników. Zanim jego miejsce zajął św. Antoni 
Padewski, św. Mikołaj był wzywany we 
wszystkich naglących potrzebach. 
Postać Świętego, mimo braku wiadomości o 
jego życiu, jest jedną z najbardziej barwnych 
w hagiografii. Jest patronem Grecji, Rusi, 
Antwerpii, Berlina, Miry, Moskwy, Nowogro-
du; bednarzy, cukierników, dzieci, flisaków, 
jeńców, kupców, marynarzy, młynarzy, nota-
riuszy, panien, piekarzy, pielgrzymów, piwo-
warów, podróżnych, rybaków, sędziów, stu-
dentów, więźniów, żeglarzy. 

*********************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dzisiaj zmiana tajemnic różańcowych i 
składka na Wyższe Seminarium Duchowne 



w Przemyślu, a po Mszy św., przed Kościo-
łem zbiórka do puszek na pomoc Kościo-
łom na wschodzie. 
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od poniedziałku do soboty rano o 
godz. 7.00. W poniedziałek i od środy do 
soboty wieczór o godz. 17.00. Na Woli we 
wtorek o godz. 17.00 odpust ku czci św. 
Mikołaja i w piątek godz. 16.00, u Sióstr 
o godz. 7.00.  
3. W przyszłą niedzielę Msze św. 
w Sanktuarium o godz. 8.00, 11.00. W 
Woli 9.30, u Sióstr o godz. 7.00. 
4. We wtorek 6 grudnia przypada odpust 
św. Mikołaja Biskupa w Woli Niżnej. Msza 
św. odpustowa o godz. 17.00. Zapraszam 
do licznego udziału w tym odpuście 
wszystkich parafian. Z tej racji nie będzie 
w Jaśliskich wieczornej Mszy św. o godz. 
17.00, a Msza św. roratnia będzie go 
godz. 7.00. 
5. W czwartek 8 grudnia Uroczystość Nie-
pokalanego Poczęcia NMP. Msze św. 
w Sanktuarium 7.00, 11.00 i 17.00. Na 
Woli o godz. 16.00, u Sióstr o godz. 7.00. 
Jest taka godzina w ciągu roku, gdy Niebo 
otwiera się szeroko dla każdego człowieka. 
Przez 60 minut na świat wylewają się fale 
łask. W tej godzinie nawrócić się może 
nawet najbardziej zatwardziały grzesznik. 
Ta godzina, to GODZINA ŁASKI, która jest 
wyjątkowym prezentem dla ludzkości od 
Niepokalanej. Przypada właśnie 8 grudnia 
od godz. 12.00 do 13.00. Z tej racji  po 
sumie odbędzie się godzinna adoracja Naj-
świętszego Sakramentu. Zachęcam 
wszystkich parafian do wzięcia udziału w 
tej adoracji. Podczas Mszy św. o godz. 
17.00 dzieci klasy trzeciej przygotowujące 
się do I Komunii św., otrzymają poświęco-
ne Medaliki z wizerunkiem Matki Niepoka-
lanej. 
6. Dzisiaj naszą parafię odwiedzi św. Miko-
łaj. O godzinie 15.00 w Sali Gminnego 
Ośrodka Kultury w Jaśliskach odbędzie się 
spotkanie świętego Mikołaja z dziećmi. 
Proszę więc chętnych rodziców o kontakt 
ze św. Mikołajem w GOK-u w godz. od 
14.00 – 15.00. Zapraszamy na to spotka-
nie dzieci z rodzicami, wszystkich mini-
strantów, Dzieci Maryi i Młodzież przynale-
żącą do grup parafialnych.  
7. W sobotę o godz. 7.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 

8. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie: w środę na godz. 
16.00 Dzieci Maryi, w czwartek HSNSPJ. 
9. W poniedziałek zapraszam na Mszę św. 
i spotkanie przygotowujące do przyjęcia 
sakramentu bierzmowania klasę 6, a w 
środę klasę 7. Proszę wziąć ze sobą indek-
sy. 
10. Tradycyjnie, jak co roku, po każdej 
Mszy św. Siostry Sercanki będą rozprowa-
dzały poświęcone opłatki na stół wigilijny. 
W niedzielę w przedsionkach naszych ko-
ściołów, a w dni powszedni w zakrystii. 
Bardzo proszę o wsparcie finansowe 
Sióstr, który będzie „darem serca”, 
a jednocześnie formą wdzięczności za ich 
ofiarną posługę w naszej parafii. 
11. Zachęcam do uczestnictwa w roratach, 
które mają pomóc nam dobrze przygoto-
wywać się do Świąt Bożego Narodzenia. 
We wszystkie dni adwentu z wyjątkiem 
niedziel i uroczystości będzie sprawowana 
Msza św., o Matce Bożej, zwana roratnią. 
Roraty adwentowe będą odprawiane co-
dziennie wieczorem o godzinie 17.00. Za-
praszam do licznego udziału dzieci,  mło-
dzież i dorosłych z całej naszej parafii. 
Prosimy dzieci i młodzież o wykonanie w 
domu serc z kartki, podpisane imieniem i 
nazwiskiem, oraz z której klasy jest uczeń. 
Serce składamy do koszyka, który będzie 
wystawiony przed ołtarzem. Po Mszy św., 
odbędzie się losowanie w tym roku dwóch 
figur Matki Bożej oraz drobnych upomin-
ków. Prosimy aby dzieci przynosiły na 
Mszę św., roratnią lampiony z którymi bę-
dą gromadzić się pod chórem. Dzieci będą 
otrzymywały również naklejki adwentowe. 
12. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont i ogrzewanie naszych świą-
tyń. 
13. W zakrystii są do nabycia świece wigi-
lijne w cenie 10 zł. Ofiary będą przezna-
czone na Wigilijne Dzieło Pomocy Dzie-
ciom. 
14. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godzinę 9.00 proszę: 
Alicja Kurdyła, Anna Farbaniec, Genowefa 
Szałaj, Alicja Szymczakowska, Marzena 
Szul, Wiesław Warchoł, Irena Michalak. 
15. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godzinę 9.00 proszę: Rafał Majdosz, 
Agata Krupej. 
 



Intencje Mszalne, 5 - 11 grudnia 2022 
 
poniedziałek, 5 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Henryka Kurdyła /od sąsiadki Genowefy Majdosz 
07:00 + Kazimierz 
17:00 + Barbara, Bronisław Opioła 
17:00 /poza/ + Antoni Majdosz /od sąsiadów Majdosz 
17:00 /poza/ + Kazimierz Pażucha /od Wiesława Kurdyła z rodz. 
wtorek, 6 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Henryka Kurdyła /od kuzynów i kuzynek z rodz. Pitrus 
07:00 + Kazimierz Pażucha /od córki Marioli 
17:00 /Wola/ 1/ Za parafian 
17:00 /Wola/ 2/ + Kazimiera Farbaniec /od syna Jana z żoną i dziećmi 
17:00 /Wola/ 3/ + Kazimierz 
środa, 7 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Kazimierz 
07:00 + Helena Zawada /od szwagra Stanisława z rodz. 
17:00 + Czesława Patlewicz /od wnuka Marcina z rodz. 
17:00 /poza/ + Antoni Majdosz /od Anny i Stanisławy Majdosz 
17:00 /poza/ + Kazimierz Pażucha /od Ewy i Wiesława Zagajskich 
czwartek, 8 grudnia Niepokalane Poczęcie NMP 
07:00 /Siostry/ + Michał Farbaniec /16 r. śm./; + Władysław, Maria 
07:00 + Kazimiera Farbaniec /od syna Adama 
11:00 + Maria, Mieczysław Marczak /od syna Zdzisława 
16:00 /Wola/ + Michał Farbaniec 
17:00 + Kazimierz 
17:00 /poza/ + Kazimierz Pażucha /od Urszuli Salomon 
piątek, 9 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Anna Dyląg /od syna Bogdana z rodz. 
07:00 + Tekla Zawada /od wnuczki Elżbiety 
16:00 /Wola/ + Henryk Prochownik /od brata Bogusława z żoną i dziećmi 
17:00 + Maria Dyląg /17 r. śm. od synowej 
17:00 /poza/ + Antoni Majdosz /od rodz. Sokołowskich i Biłas 
17:00 /poza/ + Kazimierz Pażucha /od Anety i Andrzeja Zagajskich 
sobota, 10 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Henryka Kurdyła /od brata Jana z rodz. 
07:00 Nowennowa: 1/ + Henryka Niziołek /od Ewy Łątka z rodz.; 2/ + Michał Ko-
stycz /od Heleny Pawlus; 3/ + Zbigniew Majdosz /od kuzynki Barbary z mężem; 4/ Int. 
o zdrowie błog., Boże dla rodziny Marii Kaczor; 5/ + Tekla Zawada /od Władysława 
Zawada z rodz.; 6/ + Łucja Dyląg/ od uczestników Klubu Seniora w Jaśliskach;  
7/ + Stanisław Kaczor /od Małgorzaty i Eugeniusza Puchalik z rodz.;  8/ + Henryka 
Farbaniec /od prawnuka Antosia; 9/ + Michał Nowotarski /od rodz. Wańca i Nowotar-
skich; 10/ + Zofia Szrom /od brata Józefa; 11/ Int. o zdrowie udaną operację, opiekę 
Matki Bożej dla Heleny Chowaniec 
 

17:00 Int. dziękczynna z okazji 99 r. urodzin Marii Broczkowskiej z prośbą o potrzebne 
łaski i błog., Boże oraz opiekę Matki Bożej 
niedziela, 11 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Jan Kurdyła /1 r. śm./ od dzieci 
08:00 + Antonina, Leonard Bukowczyk 
09:30 /Wola/ Int. o Boże błog., opiekę Matki Bożej i zdrowie dla członków Róży św. 
Tekli i ich rodzin 
11:00 Za parafian 
11:00 + Eugeniusz Warchałowski 
 


